

# 国际商学院

## 一、概况

国际商学院成立于 2001 年，是北京外国语大学教学规模最大的院系之一。其人才培养项目包括计划内本科、中外合作办学本科、经济学管理学双学位、学术硕士、专业硕士、博士、高层管理培训等。国际商学院的愿景为“通过共享全球商业实践、文化内涵和语言知识，为未来商界精英提供一个知识共享平台，成为一所连接中国与世界商业文明的全球化商学院”；使命为“成为一所多语种、多文化、多区域的全球化商学院，培养具有开放视野和社会责任的未来商业领袖。”

国际商学院设有二十国集团研究中心、丝绸之路研究院、管理科学研究中心、国际互联网研究中心、创新创业中心、中国国际商学院业案例中心共六个研究中心；国际经济与贸易系、金融系、会计与财务管理系、企业管理系、国际商务系、管理科学与工程系共六个系部；行政办公室/党总支办公室、教学与教务办公室、研究生与科研办公室、国际交流与合作办公室、国内合作办公室、学生事务办公室、BFSU-SOLBRIDGE 来华留学市场部、EDP 中心共九个部门；另下设包括网络中心、教师发展中心、工会、校友会、经济管理国际项目招生办公室。

学院目前拥有“管理科学与工程”一级学科博士点、“国际商务与区域治理”二级学科博士学位点。外交学（国际经济方向）二级学科（学术型）硕士学位点；管理科学与工程、应用经济学、工商管理三个一级学科（学术型）硕士学位点。国际商务（MIB）、金融（MF）、会计（MPAcc）三个（专业型）硕士学位点。国际经济与贸易、金融学、工商管理、会计学、电子商务、信息管理与信息系统、财务管理、国际商务八个本科专业。国际经济与贸易、会计学、金融学、国际商务、电子商务五个双学士学位专业。国际商学院大量开设全英文授课的经济管理专业课程，同时为学生提供西班牙语、法语等全球通用语言作为学生的第二外语。同时，国际商学院与各院系联合培养国际商务（德语与德语国家研究）、金融学（俄语与俄语国家研究）、俄语（金融方向）、西班牙语（国际商务方向）、朝鲜语（国际商务方向）、欧语（欧洲商务特色班）本科生。

截至 2018 年 12 月，国际商学院共有在职员工 124 人，其中教学科研岗员工 54 人，教辅 4 人，外教 10 人，外聘员工 50 人，BFSU-SOLBRIDGE 中韩合作项目

韩方工作人员 6 人。从职称结构来看，国际商学院目前共有教授 10 人，副教授 19 人，讲师 25 人。

截至 2018 年 12 月，国际商学院共有在校中国本科生 879 人，来华留学本科生 473 人（包含四年制本科 310 人、本科短期交换生 110 人、本科韩国又松大学短期交换生 53 人），经济学管理学双学位本科学生 286 人，全日制研究生 317 人（包含硕士 305 人，博士生 12 人），教育部出国留学培训基地经济管理国际项目学生 406 人。

## 二、教学工作

### 1. 本科生教学工作

3 月 26 日，教育部公布了 2017 年度普通高等学校本科专业备案和审批结果，国际商学院新申报的财务管理、国际商务 2 个本科专业获批。新增专业于 2018 年首次招生，学制 4 年。至此，国际商学院本科招生专业从 6 个增至 8 个。

4 月 12 日，校党委书记王定华、学生工作部部长丁浩、学生工作部副部长孙眉、教务处副处长苏莹莹一行前往国际商学院调研学生就业工作。

4 月 23 日，国际商学院召开 2017-2018 下半学年学业辅导见面会。见面会包含学业辅导介绍、导师经验分享等环节，导师聘书颁发等环节。

6 月 6 日，国际商学院举行 2017 级国际经济与贸易实验班企业实践周小组展示评审会。北京易咖科技有限公司创始人王竞，北京征和惠通基金管理有限公司投资副总裁王澍，基金总监兼董事长高级助理康宜婷，中国国机重工集团有限公司综合管理部人力资源处高级主管郝国珠，国际商学院副院长邵明星，教师李思飞参加了小组展示评审会。

7 月 9 日至 12 日，2016 级国际经济与贸易实验班同学前往位于江苏省苏州市吴江区的亨通集团、博众精工科技股份有限公司、苏州同里国际旅游开发有限公司、英格索兰(中国)工业设备制造有限公司开展企业参访活动。7 月 13 日，企业实践周小组展示评审会在吴江经济技术开发区人力资源中心举行。

9 月 14 日，国际商学院与计算机系 2018 级新生院系入学指南与专业介绍会在十二大阶梯教室举行。国际商学院院长牛华勇、副院长邵明星、院长助理崔校宁、会计与财务管理系黄晓燕、2018 级国际商学院及计算机系全体新生参加本

次介绍会。

9月至12月，国际商学院2018级国际经济与贸易实验班在院长牛华勇、金融系主任任康钰、外籍教师Carol CUI的带领下，进行了为期九周的读书会活动。

9月20日，国际商学院接到澳洲会计师公会官方正式通知，国际商学院的会计学本科、国际财务管理本科、新增的会计专业硕士（MPAcc）课程均通过了澳洲会计师公会的课程认证。完成培养方案内相应认证课程学习并取得相关学位的同学，可以申请成为澳洲会计师公会会员，并豁免六门基础考试，直接进入专业阶段(CPA Program)的学习。

10月26日，国际商学院2017级工商管理大类选专业工作启动宣讲会在逸夫楼第二阶梯教室举行。教学与教务办公室主任姚项恣及2017级工商管理大类全体学生出席了此次宣讲会。

## **2. 研究生教学工作**

3月26日，国务院学位委员会下发了《国务院学位委员会关于下达2017年审核增列的博士、硕士学位授权点名单的通知》（学位〔2018〕9号），国际商学院正式获批新增管理科学与工程一级学科博士学位授权；应用经济学、工商管理两个一级学科硕士学位授权；会计硕士专业学位授权，这标志着国际商学院学科与学位点建设的重大突破。

11月3日，2018年全国金融专业学位研究生教育工作会议在北京友谊宾馆举行，会议公布了2018年全国金融硕士专业学位授权点专项评估结果。北京外国语大学金融硕士专业学位项目通过评审，得分进入全国前20%。

11月17日，由国际商学院举办的2018年专业硕士企业导师聘任会暨第四届国际商务与金融秋季论坛在北京外国语大学图书馆五楼报告厅召开。国际商学院院长牛华勇，国际商学院学术导师代表，部分企业导师，以及2018级全体专业硕士研究生出席了本次会议。

11月19日至23日，国际商学院2018级金融及国际商务硕士研究生分别相关专业老师李雪、陈茵、李倩、于兹志的带队指导下，分队前往北大方正集团有限公司、华阳保险销售有限公司、北京互动百科网络技术股份有限公司、北京百思特捷讯科技有限公司、中天运会计师事务所展开专业硕士研究生企业实践活动。

11月28日，国际商学院管理科学与工程系在916会议室举办讲座活动。讲座邀请管科系研究生代表黄飞腾同学为学院的本科生和研究生同学带来了关于参加国家研究生、本科生数学建模竞赛的经验分享。

### 三、科学研究与学术交流

#### 1. 科学研究项目与成果

2018年，国际商学院获得科研立项项目7个，包括国家级3个、教育部项目1个、北京市项目1个、校级2个。发表论文63篇，包括文章8篇、期刊论文43篇、论文集12篇。出版著作7部，包括译著2部、专著4部、皮书/发展报告1部。

2018年，国际商学院期刊《区域合作与发展》共出版5期，围绕全球治理、区域问题、国别研究、国际组织，累计收录文章46篇。并推出“纪念改革开放40周年专栏”。

2018年，国际商学院二十国集团研究中心和财政部国际司合作项目《二十国集团（G20）发展报告（2017）》由中国经济出版社发行。发布国情观察、能源与气候、学术视角领域共计14篇文章。

10月，国际商学院曹鸿星副教授撰写的案例 China Railway Construction Corporation: Attaining Globalization via High-Speed Rail 被国际著名案例研究机构，世界三大案例库之一，毅伟商业案例库在线出版发行（案例编号：9B18M149）。这是国际商学院的第四篇入选案例，体现了国际商学院在高水平教学案例开发方面再次取得重要进展。

#### 2. 国内外学术交流情况

3月20日，国际商学院二十国集团研究中心特邀嘉宾中国社会科学院研究生院教授、博士生导师王洛林，围绕俄罗斯历史、地缘政治和投资环境举办学术讲座。

4月20至22日，由国际商学院承办的“第二届评价方法与应用分会年会”在北京外国语大学东校区阿语楼国会厅召开。

5月7日，国际商务系与国际商学院教师发展中心邀请英国兰卡斯特大学管理学院副教授 Ahmad Daryanto 开展了专题学术讲座。

5月11日，国际经济与贸易系举办国际经济法报告与交流会，会议邀请波兰弗罗茨瓦夫大学教授 Dr. hab. Jakub Kociubiński 进行了关于欧盟法与一带一路的专题学术讲座。

6月5日，国际商学院二十国集团研究中心围绕贸易战中折射的中美地区长期投资策略举办学术沙龙。特邀嘉宾为国家主权财富基金中国投资有限责任公司全球宏观固定收益自营组合主管姚晓蕾女士。讲座由 G20 研究中心副主任任康钰主持。

6月9日，“北京国际微观经济学研讨会：实证、实验和理论”在北外国际大厦 317 报告厅举行。本次会议由国际商学院、香港中文大学决策科学与管理经济系联合主办。会议邀请美国亚利桑那大学教授、Experimental Economics (SSCI) 主编 Charles Noussair，加拿大皇后大学教授、教育部长江学者讲座教授、国家千人计划特聘教授王汝渠作为主旨演讲嘉宾，国际商学院副院长孙文莉主持了本次会议。

6月9日，国际商学院院长牛华勇一行参加了由宁波市教育局、北京外国语大学、浙江万里学院主办的“第三届中国中东欧商学院峰会暨一带一路商学院国际化人才培养论坛”。本论坛是第五届中国-中东欧国家教育合作交流会的重要组成部分，是丝绸之路商学院联盟举办的第二届峰会。

6月20日，国际商学院教师发展中心邀请来自葛底斯堡学院经济系教授 Rimvydas Baltaduonis 带来了实验经济学研究方法讲座。

6月26日，国际商学院院长牛华勇主持了在北京外国语大学图书馆四层学术报告厅举行“2018 亚洲经济发展展望研讨会”。

10月10日，国际商学院二十国集团研究中心特邀嘉宾，中国社会科学院研究员、博士生导师江时学围绕国际问题研究方法论举办学术沙龙。

10月14日至16日，国际商学院受邀派代表老师前往重庆参加由英国文化教育协会 (British Council) 主办的“国际交流竞争力与语言建设论坛”，论坛以教育的国际化以及英语语言建设为主题。

11月1日，2018-2022 年教育部高等学校教学指导委员会成立会议在北京召开。国际商学院学术委员会主席、校长彭龙教授受聘担任新一届经济与贸易类专业教学指导委员会副主任委员。

11月3日，“2018中日韩区域合作与发展论坛”在北京外国语大学图书馆5层会议室举行。本论坛由北京外国语大学主办，国际商学院承办。国内外20余所高校80余名师生参加了会议，并围绕中日韩多边合作与融合创新的大会主题进行了讨论。

11月5日，国际商学院企业管理系、国际商务系与教师发展中心邀请国际知名战略管理学者、香港科技大学资深教授李家涛教授为大家带来了题为“Adopting Knowledge from Reverse Innovations? Transnational Patents and Signaling from an Emerging Economy”的演讲。

11月12日，北京外国语大学讲席教授、香港城市大学前校长张信刚教授到访北京外国语大学，并带来了题为“中国、印度、伊朗：三个文明古国的现代化进程”的学术演讲。

11月27日，由国际商学院国际商务系、企业管理系与欧洲语言文化学院冰岛语教研室主办的冰岛大学商学院专家学术报告会暨新书发布会在国际商学院举办。

12月14日，由国际商学院联合主办的“高等院校新商科建设与国际化联盟”成立大会在北京外国语大学图书馆举行。会议由国际商学院、中国石油大学（北京）经济管理学院、中国传媒大学经济与管理学院、中央民族大学管理学院、丝绸之路商学院联盟等高校和组织发起倡议，成立高等院校新商科建设与国际化联盟。国际商学院院长牛华勇、国际认证办公室主任马勤等参加了会议。

#### 四、党政工作

3月9日，国际商学院举行主题为“奋斗在新时代两会”学习和交流活动。国际商学院研究生会全体成员以及研究生党员、积极分子参加活动，并分享了关于两会期间热点话题的体会。

3月23日，为考察入党积极分子的政治素质和党性修养、选拔本学期发展对象，国际商学院党总支于举办党员发展答辩会。

4月12日，国际商学院教工党支部在教工之家召开新学期支部民主生活会。

5月23日，2017级工管9班团支部的同学在团支书赵晨和其他班委的带领下开展了对习总书记在北京大学建校120周年发表的讲话的理论学习会。

5月24日，在纪念马克思诞辰200周年之际，国际商学院党总支组织党员、积极分子集体观看了影片《青年马克思》。

5月30日，国际商学院管科学硕党支部召开2018年春季学期发展党员大会，一致同意吸收王雪为预备党员，并被本支部接收为预备党员。

5月31日，国际商学院会计学生党支部2018年春季学期党员发展大会在于逸夫楼503举行。曹青怡、万金芊、岳农盛、刘思典、刘艺琦、李榴心、陈启慧、黄颖芳等八位发展对象被接受为预备党员。

5月31日，国际商学院专硕党支部召开支部党员发展大会，大会同意接收王昊、陈不凡同志为预备党员。

5月31日，国际商学院管理学生党支部召开发展大会，与会有表决权的党员进行无记名投票票决，一致同意王雪纯同志转为预备党员。

6月1日，国际商学院国际经济党支部召开党员发展大会，一致同意张婧妍同志发展为预备党员。

6月4日，国际商学院国金学生党支部举办2018年春季学期预备党员发展大会。胡心为、程慧慧、张旭琴、魏姝馨、王禄雅、夏莉沁、曹子鹃共七位发展对象被接受为预备党员。

6月5日，国际商学院国金党支部召开预备党员转正大会，讨论关于吴锴、吴娅锦、王瑞雪、孔晓宇、孔令恺、李安琪、邹文昊、熊北辰等八位同志申请转为正式党员的问题。

6月7日，国际商学院教工支部的党员同志们到中国国家博物馆参观“真理的力量·纪念马克思诞辰200周年”主题展览。

6月15日，国际商学院教工党支部组织全院教师党员学习十九大报告关键词。。

9月28日，国际商学院团总支举办以大学生如何树立正确的宗教观为主题的团支书学习会。

9月29日，国际商学院教工党支部组织全院教师党员，学习习总书记在全国宗教大会的讲话以及《宗教事务条例》。

10月5日、11月11日及12月2日，国际商学院会计学生党支部具体承办了第十、十一和十二次红色小课堂学习活动，党支部党员、预备党员及入党积极

分子积极参与了活动。

10月28日，为纪念改革开放四十周年，引导学生了解改革开放历程，国际商学院配合北京外国语大学学生处工作，邀请少数民族学生骨干前往首都博物馆参观国家相册，铭记历史主题展览。

11月18日，国际商学院会计学生党支部前往国家博物馆参观纪念改革开放四十周年主题展览伟大的变革。

11月22日，国际商学院信息学生党支部召开支部党员发展大会，决定接受王银同志、赵晨同志、谢适如同志为预备党员。

11月23日，国际商学院国金学生党支部召开2018年秋季学期预备党员发展大会，会议决定同意接收白杨、李丹阳、王一涓、林文富、李欣燕、张慧、张冰七位同志为预备党员。

11月28日，国际商学院学硕国际经济党支部于综合楼327召开了预备党员发展及党员转正大会，一致同意孙泽龄、栾硕、李雨欣、马千云四位同志转为中共预备党员以及杜晓航同志按期转为中共正式党员。

11月28日，国际商学院专硕党支部召开预备党员发展大会，大会决定同意接受王铮、张世龙同志为预备党员。

11月29日，国际商学院管理科学与工程学术硕士党支部召开2018年秋季学期预备党员发展大会，同意接收杨俊强、魏宇星同志成为预备党员。

11月29日，国际商学院会计学生党支部召开支部发展大会，同意接收魏紫绪、马梦圆、马祺新、张曼玲、黄晓彤和白玉洁6位发展对象被接受为预备党员。

12月1日，为响应上级党委号召，国际商学院国金学生党支部组织了支部的入党积极分子前往国家博物馆参观“伟大的变革·庆祝改革开放四十周年”大型展览，感受改革开放四十年来党、国家和军队建设取得的历史性成就、发生的历史性变革。

## **五、其他重要事项**

### **1. 国际访问与交流**

1月17日，国际商学院院长牛华勇一行访问了新加坡管理大学会计学院和南洋理工大学南洋商学院会计系。各方在就本科生、研究生与教师的培养模式、

会计人才培养、实验室建设等一系列问题进行了深入探讨，就交换学生、联合培养等问题深入地交换了意见。

3月14日至17日，美国奥罗拉大学教授 David Burkus 一行访问国际商学院。为北外学生开展了内容丰富的讲座，并与师生展开了多次研讨。

5月20日至22日，国际商学院副院长宋泽宁、金融系主任任康钰教师赴香港参加 AACSB 国际认证 AOL 阶段会议。

6月22日，西班牙卡米阿斯大主教大学五位学者访问国际商学院，国际商学院副院长宋泽宁接待了来访一行。会议就双学位以及短期学习项目展开讨论。

10月8日，英国罗汉普顿大学商学院院长 Mark Richardson 教授一行来访国际商学院。国际商学院院长牛华勇、国际办公室主任章严平进行了会见。会议讨论了继续推进在学生交流交换方面的合作，并探讨了博士培养及教师互访等项目。

11月13日，英国肯特大学商学院院长 Martin Meyer 教授一行来访国际商学院。国际商学院院长牛华勇，副院长孙文莉、宋泽宁，副教授马琳，国际办主任章严平进行了会见。会议讨论了积极开展各类交流与合作项目，特别是教师交流与合作研究、学生联合培养等实质性合作。

## **2. 国内交流与合作**

3月1日，国际商学院院长牛华勇一行与雷丁大学亨利商学院副院长唐银山、李华教授一行共同出访郑州，洽谈郑州亨利管理大学的筹建事宜并考察学校选址。郑州市委常委、宣传部长张俊峰，副市长刘东等出席了此次洽谈。

4月12日，北京外国语大学梁志明奖助学金颁奖仪式在西校区综合楼举行。广东德翰教育投资有限公司董事长梁志明，国际商学院院长牛华勇，党总支书记刘鹏等出席了颁奖仪式，仪式由国际商学院副院长邵明星主持。

4月19日，中天运会计师事务所与国际商学院校企合作签约仪式在西校区综合楼 916 会议室举行。

5月5日，国际商学院与北京易咖科技有限公司正式签署了战略合作协议，并授予北京易咖科技有限公司国际商学院企业实践基地的牌匾。

4月15日，天津外国语大学英语学院党委书记张文一行莅临国际商学院考察指导学生工作，国际商学院院长牛华勇、副院长宋泽宁、学生事务办公室主任李文斌会见张文一行。

5月23日，北京外国语大学华君教育基金捐赠仪式在行政楼507会议室举行。国际商学院获华君教育基金捐赠200万元人民币。

6月23日，国际商学院联合主办的“2018世界中小企业大会暨第二届一带一路沿线国家中小企业合作论坛”在怀柔举行。校长彭龙、国际商学院院长牛华勇、国际商学院副院长孙文莉、国际商学院副院长邵明星等参加了本次会议。

9月1日，国际商学院与安永华明会计师事务所（特殊普通合伙）正式签署了战略合作协议。本次合作意味着双方即将在学生实践、人才培养、产学研融合等方面进行全方位的合作。

9月4日，国际商学院与北京卡拉丁汽车技术服务有限公司正式签署了战略合作协议。

10月17日，奇瑞国际执行副总经理张贵兵先生与奇瑞国际公司的代表来到国际商学院，与国际商学院留学生们开展交流会。

10月18日，国际商学院与北京市通信行业协会联合举办的“第十五届北京互联网大会”在北京外国语大学东校区千人礼堂举行。北京外国语大学副校长贾德忠，国际商学院院长牛华勇、副院长邵明星、院长助理崔校宁等参加了此次会议。

10月18日，智联招聘、互动百科、百思特捷迅与国际商学院正式签署了战略合作备忘录，并成为国际商学院企业实践基地。

11月1日，国际商学院与招商银行股份有限公司北京分行签署了战略合作备忘录，并授予招商银行股份有限公司北京分行国际商学院企业实践基地牌匾。

11月18日，国际商学院获得北京外国语大学为明基金100万元捐赠，用于二十国集团研究中心的建设和发展。

11月29日，由国际商学院、大连外国语大学商学院主办的“一带一路与学科建设研讨会”在大连外国语大学召开。国际商学院院长牛华勇一行参加了本次会议。牛华勇主持了一带一路建设研讨会，并就外语类院校商学院教育做主题演讲，从北外国际商学院学科建设初步规划进行了分享。

### **3. 学生活动**

3月8日，国际商学院留学生会组织全体2018级春季留学生至国家体育馆进行新生团建活动。

3月10日，国际商学院团总支针对“海伦听障儿童陪伴项目”、“青年汇对外汉语一对一教学项目”、“北京瓷娃娃罕见病关爱中心项目”、“陪伴智力障碍儿童项目”、“天云陪伴听障儿童项目”开展了志愿者招募工作。

3月30日，“北外杯”乒乓球赛总决赛于体育馆进行，国际商学院夺得冠军。

3月31日，国际商学院及计算机系在民族文化节文化广场发起了“海伦聋儿康复园募捐项目”。

3月31日，由共青团北京外国语大学委员会主办、国际商学院团学联承办的“民族文化节”在北京外国语大学东院文化广场举行，国际商学院团学联全体成员参加本次活动。

4月15日，国际商学院在西校区国际大厦举行了第五届就业力大赛。

4月18日，北外杯足球赛决赛在操场举行。国际商学院夺得冠军，并实现“四连冠”。

4月20日，国际商学院在北京外国语大学外研社杯运动会中荣获团体总分第一名，实现运动会“十三连冠”。

4月25日，国际商学院团学联与亚非学院团学联举行友谊共建活动。

4月26日，国际商学院各年级团支书于逸夫楼进行述职汇报，国际商学院团总支书记胡伟韬、各班级团支书以及国际商学院团总支同学参加此次活动。

4月27日，国际商学院选手在“北外业余游泳比赛”中夺得团体总分第一名。

4月28日，由国际商学院团学联文艺部主办的“红色旋律，青春之声”主题合唱比赛在阿语楼国会厅举行，来自国际商学院、计算机系和留学生组织的11个班级参加了此次比赛。

5月9日，国际商学院连续第十年获得“北京外国语大学红旗团总支”荣誉称号。

5月19日，以“阳光心态、积极面对大学生活”为主题的心理讲座在阿语楼举行，由国际商学院学生事务办公室主任李文斌主讲。

5月16日，由国际商学院主办、2015级国际经济与贸易实验班负责组织的2014级国际经济与贸易实验班毕业欢送会在西院 Hops 成功举办。。

5月23日，以“心理危机识别与应对”为主题的心理讲座在综合楼347教

室举办，主讲人为国际商学院学生事务办公室副主任李一可。

5月5日至6日，国际商学院代表队在哈尔滨举行的“启课程杯第五届两岸四地大学生会计与商业管理案例竞赛大陆地区选拔赛总决赛”获得全国一等奖。

5月20日，由国际商学院主办的北京外国语大学第十届 APEX 商业挑战大赛决赛在阿语楼国会厅举行。

5月22日，北京外国语大学心理健康节系列活动之各院系心理工作开展情况经验交流研讨会在高级翻译学院 112 教室举行。

5月26日至27日，在内蒙古鄂尔多斯达拉特旗召开的“2018 国际青年感知美丽中国生态环保教育行”活动中，国际商学院韩国留学生朴相禹、马来西亚留学生林子觉、斐济留学生潘丽晶作为北京外国语大学代表参加活动，并在国际青年环境大会中围绕“人类命运共同体-世界青年的蓝天畅想”进行主旨发言。

5月27日，为关爱河北省张家口市沽源县的孩子们，国际商学院团学联于文化广场举办旧书捐赠活动。

6月2日，第一届国际商学院留学生趣味运动会在北外东校区运动场举行。

6月6日，国际商学院 2017 级国际商务硕士班荣获“十佳班集体”称号，2015 级计算机班和 2016 级国际贸易实验班荣获“优秀班集体”称号。

6月8日，国际商学院与计算机系学生踊跃参与了北京外国语大学在千人礼堂开展的无偿献血活动。

6月15日，国际商学院在东院教职工食堂举办了第一届国际商学院中外学生粽子节活动。

9月10日，国际商学院及计算机系 2018 级新生开学典礼在千人礼堂举行。

10月19日，国际商学院及计算机系 2018 年新势力班级风采大赛在逸夫楼第三阶梯教室举行。

10月22日，国际商学院男子篮球队斩获北外杯篮球赛男篮季军。

10月28日，在“2018 未来国际商务英语谈判精英全国赛”上，由国际商学院张宜、黎鑫迪、刘思岑、向洋毅、张莹，欧洲语言文化学院聂佳韵六位同学组成的北京外国语大学商务谈判队，取得一等奖。

10月31日，国际商学院团总支学生会联合会第一次干事培训会于逸夫楼第一阶梯教室举行。

11月2日，国际商学院与中央民族大学民族学与社会学学院于中央民族大学礼堂举办联谊舞会。

11月10日，“这样逃生最有效，火场避险逃生行动指南”主题宣传志愿服务活动，在房山区星城街道办举行。此次活动由原中国国际救援队队员主讲，共青团星城街道委员会主办，国际商学院志愿者参与并协助完成普及相关消防知识。

11月11日，由国际商学院研究生团学联主办的心灵直通车系列讲座之大学生常见心理问题及应对主题讲座在国际大厦313开展。

11月11日，国际商学院志愿服务队凭借“海伦康复园关爱听障儿童志愿服务项目”，在第四届海淀志愿服务项目大赛中通过了层层筛选，入围三十强，并参加终期路演答辩。

11月15日，国际商学院及计算机系“壹捌而志·韶光起始”2018年迎新晚会于北外国际大厦千人礼堂举行。

11月26日，寒冬已至，为鼓励学生培养良好的体育锻炼习惯，国际商学院积极响应学校号召，并组织学生们参加冬季三项体育竞技活动。

11月30日，国际商学院和高级翻译学院在信息中心会议室举行了非物质文化遗产走进校园活动。

11月24日，由国际商学院研究生团学联主办的心灵直通车系列讲座之认知失调与表现原理主题讲座在西区综合楼435举行。

12月16日，国际商学院第十一届领导力论坛于逸夫楼一层大会议室召开。国际商学院院长牛华勇，国际商学院学生事务办公室主任、校团委副书记李文斌，国际商学院本科生团总支书记、17级本科生辅导员邓会荟、18级本科生辅导员王米川，马奕、吴昕月、胡婉捷等三位校友代表以及来自北京大学、中央财经大学等十所高校的中外学生骨干代表参加本次论坛。

12月18日，为第一时间学习贯彻习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上的重要讲话精神，国际商学院在综合楼916会议室和九层大厅分别组织来自教工党支部和学生党支部近100名师生共同观看大会直播视频。

12月21日，为响应学校纪念改革开放四十周年号召，应峨眉电影集团邀请，国际商学院三十余名学生骨干前往中华人民共和国中央政府人民大会堂小礼堂参加庆祝改革开放四十周年电影《大路朝天》全国首映礼。

12月21日，国际商学院研究生团学联组织全体研究生党员、预备党员、积极分子到国家博物馆参观了伟大的变革庆祝改革开放40周年大型展览。

#### **4. 校友工作**

9月15日，国际商学院举办2004级校友毕业十周年返校活动，国际商学院院长牛华勇，会计系教师黄晓燕，辅导员李一可以及20多位校友出席了活动。